

Precedos de suscripción
Cáceres... 21 tas. al mes.
Fuera... 7 id. trimestre
NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS.

LA MONTAÑA

Franqueo concertado

Redacción y Admón.

PORTAL LLANO, núm. 39

NÚMERO SUELTO

- 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

DIARIO DE CACERES

Periódico de la tarde

* * *

AÑO X

Fundador propietario: DON FLORENCIO GONZÁLEZ

Lunes 23 de Febrero de 1925

Director: NARCISO MADRAL VAQUERO

Núm. 2511

UNA RESPUESTA

¿Hacen falta escuelas?

En las informaciones hechas por la prensa local, de la última sesión celebrada por el pleno del Ayuntamiento, se ponen en boca del señor alcalde unas palabras, que yo debo recoger y comentar, tanto para agradecer los términos con que me favoreció al citar mi modesto nombre, como para puntualizar y precisar bien el sentido de la afirmación que me atribuye. Cosa esta última tanto más necesaria, cuanto que, presentándoseme bondadosamente como una autoridad en la materia, pudieran creer, por ello, los no iniciados en cosas de enseñanza, que en Cáceres está totalmente resuelto el problema de las escuelas y de los edificios escolares, lo cual desgraciadamente, está muy lejos de la triste realidad que en este punto padece la población.

Es cierto que, en el folleto a que alude el señor alcalde, se hace la afirmación de que, en Cáceres, sobran escuelas, bajo el punto de vista legal. Pero en ese folleto, denuncia dolorida de un grave mal social, se hace, antes de llegar a esa afirmación, (formulada no más que para hacer patente el divorcio que suele haber entre las leyes y la realidad,) un estudio detallado de la situación actual cacereña en materia de escuelas y niños. Y el resultado de ese estudio no puede ser ni más lamentable, ni más bochornoso, en cuanto que de él se deduce que, de las veinte y tres escuelas públicas, ocho merecen, por sus malas condiciones, la inmediata sustitución y clausura; otras ocho, por sus malas condiciones también, limitan extraordinariamente la acción de los maestros; que llenas todas las escuelas nacionales y descontando la matrícula de las escuelas privadas, quedan en Cáceres sin posible colocación, 762 niños; y que todo esto no podrá remediarse más que de un modo: siguiendo el ejemplo que dan Salamanca y otras cultas poblaciones, que no han reparado ni reparan en sacrificios, para satisfacer todas las necesidades de la enseñanza pública, creando nuevas escuelas y levantando para ellas edificios higiénicos y decorosos.

Esta y no otra es la afirmación medular del folleto, que fué escrito, no para llevar el ánimo de las gentes la tranquilidad de creer que en materias de enseñanza todo está en Cáceres atendido, sino para denunciar, ante la pública opinión, la existencia de una grave úlcera social que, para bien de todos, importante suprimir.

Por encima de todos los estamentos legales que, al fin y al ca-

bo, son producto de humanas convenciones, está la implacable realidad. Y esta nos dice que en Cáceres, hacen falta doce escuelas nuevas sobre las ahora existentes y que es urgentísima la construcción de los edificios escolares que permitan los medios económicos de que se disponga.

Y, por esta razón, merecen plácemes todos aquellos que se esfuerzan en resolver esos problemas, como los merecerá el Excmo. Ayuntamiento, cuando percatado de la gravedad y urgencia de los mismos, se disponga a actuar con la sincera intención de resolverlos.

Germán García Fernández.

La Sastrería Moderna

instalada en la Plaza Mayor, núm. 47, se trasladó a la calle de Alfonso XIII, núm. 19 (tienda)

Allí en sus escaparates, pueden deleitarse las personas de refinado gusto, admirando los riquísimos géneros que en ellos se exhiben.

Los precios los hay para todos. Trajes a medida; de lana, fabricados expresamente para esta casa, a 85, 95, 105, 125 y 150 pesetas.

De géneros marca Alfonso XIII a 175 y 200 pesetas; ídem Príncipe de Gales de 250 y 300.

Las confecciones, tan exquisitamente hechas, como en las mejores Sastrerías del mundo.

Problema rápido

Una casa construida en cuarenta y cuatro horas

Londres.—Se ha inaugurado la primer casa con montaje de acero, en cuya construcción se han tardado cuarenta y cuatro horas.

Sin embargo, este procedimiento, que en el Canadá, África del Sur, Australia, etcétera, puede dar buenos resultados, en Inglaterra no los darán, entre otras muchas cosas por la ruina que ello supondría para los intereses creados de la edificación. (Nacional).

Centro General de Negocios, Autorizado L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Asuntos judiciales y administrativos.—Certificados de últimas voluntades y de penales.—Licencias de caza y pesca.—Pasaportes para el Extranjero.—Cuotas Militares.—Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y Oficinas Públicas.

El mundo es así...

Favor del cielo

Con el pan y con el trigo se fraguan todos los equilibrios y maquiavelismos de la política nacional.

Anda el pobre labrador siempre en boca de los que menos les afecta el problema.

Siendo el problema agrícola el que más interesa a España por ser su principal riqueza, se tiene abandonado lo que más se necesita, esperando que venga del cielo.

Si los que han regido los destinos del pueblo se hubiesen percatado de la importancia de dotar de agua, mediante las canalizaciones necesarias, el suelo de extensos territorios que carecen de riego gran parte del año, siendo por esta causa improductivos, no habría que lamentar los resultados de tamaña improvisación o falta de sentido práctico.

Pero los hombres que han gobernado, en vez de proteger debidamente a la agricultura, procuraron esquilmarla, gravándola con tributos insostenibles, hasta el extremo de hacer imposible la vida a los contribuyentes, que no solían conocer a los gobiernos más que por los agentes del fisco que periódicamente les enviaban para cobrar los impuestos y las contribuciones.

Ciara está que se impone ahora un cambio radical de procedimientos y de orientaciones en la política nacional, si no se quiere que España sucumba por falta de los elementos más indispensables.

Ya que se copia todo lo malo del extranjero, bueno sería que se tomase también ejemplo de algunas cosas buenas que otros países tienen y que contribuyen poderosamente a la prosperidad y engrandecimiento de los mismos.

EN OTRAS PLANAS.

Grandes informaciones

Economías en Rusia

El ejército rojo será reducido en cincuenta mil hombres

Moscú.—El Consejo de guerra revolucionario de la Unión, está estudiando un proyecto de reducción del ejército rojo en cincuenta mil hombres.

Aun cuando todavía no ha sido firmado este estudio por el Gobierno, se da por segura dicha reducción. (Nacional).

Huésped ilustre

Esta mañana llegó a Cáceres el vizconde de Eza

A las siete de la tarde dará una conferencia en el Ayuntamiento

En el correo de Madrid, ha llegado esta mañana a Cáceres el ilustre presidente de la Junta de Colonización, excelentísimo señor Vizconde de Eza.

En la estación se congregaron a saludarle el obispo de la diócesis, doctor Segura Saenz; gobernador civil, señor García Crespo; alcalde, señor Muñoz Torres-Cabrera; presidente de la Diputación, señor López Montenegro; diputado provincial, señor Sen; director del Catastro, señor Dalmau; diputado provincial, don Florencio Breña; señores Sánchez de la Rosa (don Eloy), Berjano, Grande Baudesson, Villegas (don Alfredo), Alonso Salvadores, y un grupo de Amigos de la Colonización, entre los que recordamos a los señores Leal (don León), De Vega, Silva, Gabriel Sánchez, García (don Germán), Manzano, y Rodríguez Polo, además de representaciones de la prensa y una comisión del Sindicato agrícola de Naval Moral.

El señor Vizconde de Eza, al descender del coche, saludó a las autoridades y Amigos de la Colonización que le esperaban.

Acompañan al presidente de la Junta Central de Colonización, los vocales de dicho organismo, señores Pereda, Gil Municipio y Flores.

A la estación de las minas, fué a esperar a los viajeros el ingeniero agrónomo señor Sánchez Torres.

El Vizconde de Eza, se trasladó en automóvil al Hotel Europa.

Después de descansar hasta las nueve de la mañana, se dedicó, acompañado por personalidades de Cáceres, a recorrer la parte antigua de la ciudad, admirando los edificios, caserones y palacios, de las típicas calles.

A las once de la mañana, en casa de don Eloy Sánchez de la Rosa, recibió la visita de los más significados elementos de la ciudad.

En casa de los señores Sánchez de la Rosa (don Eloy), fueron obsequiados con un almuerzo el señor Vizconde de Eza y los vocales de la Junta de Colonización, señores Torrejón, Gil Municipio, Flores y Pereda, concurriendo el gobernador señor García Crespo, el alcalde señor Muñoz Torres, el presidente de la Diputación señor López Montenegro, el general Rodríguez Arias, el señor Leal Ramos, de los amigos de la Colonización, el ingeniero señor Alonso Sal-

vadores, el capitán don José Fernández y don Clemente Sánchez Torres y su hermana Lolita.

Fueron también invitados al café, los señores Murillo, Madral, Grande, Romero y el director del Instituto señor Silva.

A la una de la tarde, salió el vizconde de Eza en automóvil para Monroy, de donde regresará a las seis y media de la tarde.

A las siete, en el salón de actos del Ayuntamiento, tendrá lugar la anunciada conferencia del vizconde de Eza sobre la colonización en Extremadura.

Los Amigos de la Colonización y autoridades locales, ofrecerán esta noche una comida de carácter íntimo, al ilustre visitante, en los salones del Círculo de la Concordia.

Nuestra adhesión

En honor del general Rodríguez-Arias

En nuestro colega «Extremadura» se lanzaba ayer la idea de rendir al nuevo general señor Rodríguez Arias, un homenaje de afecto y cariño con carácter general, en el que puedan tomar parte todas las clases sociales y amigos de fuera de la localidad.

El acto podría consistir, según se indica, y pudiera ser el más apropiado, en regalarle el fajín y el bastón de mando por suscripción popular.

Nos unimos con el mayor entusiasmo al proyecto, pudiendo disponer de nuestro concurso sus organizadores.

Nuestro querido amigo, el inolvidable coronel del Regimiento Segovia, está siendo objeto de cariñosas muestras de afecto y simpatía por su ascenso a general.

Advertimos a los que sin pedirlo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencias sobre los mismos

SERVICIO DE VIAJEROS AL FERROCARRIL

Omnibus-automóvil

a todos los trenes

Precio del servi- / 0'75 ptas. de la Estación a la Plaza Mayor o viceversa.
por asiento .. / 1'00 ptas. de la Estación a domicilio o viceversa.

Avisos: Hotel Europa. Teléfono 101 y
Café Santa Catalina, Teléfono 333

Información de Barcelona

(Por teléfono)

Deportes

Madrid 23 (5 t.)—Organizada por la Unión Deportiva, se verificó ayer la carrera ciclista llamada «Circuito del Panadés».

En primer lugar fué clasificado el ciclista señor Pachero, que invirtió en el recorrido cuatro horas y cuarenta y cinco minutos.

El asunto Barcelona-Tarrasa F. C.

El gobernador civil de Barcelona ha manifestado a los periodistas que no está dispuesto a retirar los acuerdos adoptados con motivo del conflicto surgido entre los equipos de fútbol Barcelona-Tarrasa, en tanto que estas sociedades no renuncien en parte a los derechos que dicen corresponderles.

De una estafa en correos

El juez del distrito de la Audiencia, ha tomado declaración al oficial de correos Francisco Azpeitia, encargado del despacho de pliegos certificados.

El oficial se declaró autor de la reciente estafa descubierta en aquella central.

Un registro efectuado en el domicilio del citado funcionario, dió por resultado el hallazgo de diversos pliegos de valores declarados.—*Mencheta.*

Se alquila hermosa planta baja, frente a la Casa del Sol. Razon, Piñuelas Altas, núm. 13.

La fiesta de hoy
En la Legación de Cuba

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (4'25 t.)—El marqués de Estella, se propone asistir esta tarde, acompañado de los generales del Directorio, a un té que la Legación de Cuba en Madrid, dará en su honor.—*Mencheta.*

El Fomento de Cáceres

Continúa la Junta reforzada con importantes elementos

El sábado se celebró en el Ayuntamiento una reunión bastante concurrida para tratar de la suerte de la Sociedad Fomento de Cáceres, siendo unánime la opinión de que no podía dejarse morir una organización tan ventajosa para los intereses de la feria de Mayo.

Con un espíritu de sacrificio y amor a Cáceres, los de la directiva, que pensaban dimitir, accedieron a continuar en sus puestos, ante los insistentes ruegos de los reunidos, siendo sustituidos dos de ellos por causa muy justificada, cuyos cargos se han ofrecido a los Círculos de la Concordia y Artesanos, con el fin de que dichas Juntas los designen.

Aplaudimos la resolución del Fomento de Cáceres que tanto dice en favor de su entusiasmo por la feria, en cuya empresa han de encontrar en nosotros el apoyo más decidido.

La nueva junta del Fomento de Cáceres queda constituida de la siguiente manera:

Presidente, don Victor Pérez Tejado.

Vicepresidente, don José Correa.

Depositario, don Felipe Gil.

Vocales: don Antonio Muriel, don Carlos Municio, don Felipe Montalbán y los dos señores que designen los Círculos de La Concordia y Artesanos.

También figuran como miembros de la Junta los concejales que representan al Ayuntamiento.

Con motivo de un retiro

(POR TELÉFONO)

Próximamente habrá otra extensa combinación militar

Madrid 23 (4'05 t.)—Se asegura que en Marzo próximo, con motivo del pase a la reserva del general Zubia, actual director general de la guardia civil, habrá otra extensa combinación militar.—*Mencheta.*

Para los viajeros Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo).
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

ALMACEN DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Fútbol en la Corte

(POR TELÉFONO)

El Athlético, campeón del Centro

Madrid 23 (4'05 t.)—En Stadium metropolitano, y ante numeroso público, se celebró ayer un partido de fútbol entre los equipos Athlético y Gimnástica, en el que se disputaron el campeonato de la región centro.

El resultado del encuentro fué el siguientes:

Athlético, tres goles; Gimnástica, un goal.

Quedó campeón el Athlético.—*Mencheta.*

Mercado semanal

EN CORIA

de toda clase de GANADOS y frutos del país

TODOS LOS JUEVES

INAUGURADO EL 1.º DE ENERO DE 1925

Noticias

Por considerarlo de interés para el público, detallamos las tarifas por que se rigen los autos-taxis y omnibus a la Estación.

Taxis.—A sesenta y cinco céntimos kilómetro en carretera. En la población, precios convencionales.

Para el Santuario de la Montaña, el precio es de veinte pesetas ida y vuelta, con derecho a parada del coche en la ermita.

Omnibus.—Desde la plaza Mayor a la Estación y viceversa, setenta y cinco céntimos.

Servicio a domicilio, una peseta.

Desgracia en un Teatro Durante la representación, se cae un telón en el escenario

Viena.—Durante la representación de un drama en el teatro Nobel, se desprendió uno de los telones que con gran estrépito cayó al escenario. La primera actriz Susana Deribel y una segunda parte, sufren heridas de gravedad. (Nacional).

LEA La Montaña

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

En el puerto de Tenerife

(POR TELÉFONO)

El vapor «Normanda» en peligro

Madrid 23 (5 t.)—Comunican de Tenerife que a bordo del vapor noruego «Normanda», surte en aquel puerto, se declaró ayer un violento incendio.

En vista de la importancia que alcanzaba el siniestro, se hizo embarrancar al buque en la playa de El Bufadero.

Después de grandes esfuerzos, se logró localizar el incendio y extinguirlo al cabo de algunas horas.—*Mencheta.*

El Paraíso

Interesa conocer a todo el que quiera comprar en las mejores condiciones, las ventajas que proporciona este Establecimiento donde el buen gusto y la economía, podrán encontrar verdaderas gangas, no sólo adquiriendo artículos de temporada, sino cuantos objetos, así juguetes como de otro género, le sean precisos.

Victor Peña Galeano

Alfonso XIII, 25 Cáceres

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

Chapado.—4 lanares.
Polo.—16 lanares.
E. Alonso.—Una ternera, una lanar y una cabría.
Jorge.—2 lanares.
Varios.—Una cabría.

De palacio

(POR TELÉFONO)

Sin despacho

Madrid 23 (4'05 t.)—Esta mañana no despachó el rey con ningún vocal del Directorio.

Audiencias

El monarca recibió en audiencia al general don Federico Berenguer, al auditor de la Armada señor Perinat al teniente coronel señor Avilés y a varios capitanes.

Regreso del infante don Jaime

Con su profesor señor Antelo, regresó de Burdeos el infante don Jaime

En la estación del Norte era esperado por su hermano el príncipe de Asturias y las autoridades civiles y militares.

El baile de anoche

El baile celebrado anoche en las habitaciones particulares de la reina doña Cristina, revistió gran brillantez asistiendo toda la familia real, la princesa de Salinas, el Directorio militar personal palatino y nobleza en número de quinientas personas.

El baile que estuvo muy animado, duró hasta las primeras horas de la madrugada.—*Mencheta.*

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones

::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 22

-CACERES-

UNA PÁGINA HABLANDO DE FUTBOL

Los encuentros de ayer

El Deportivo Cacereño es batido con dificultad por el Ciudad Lineal F. C. de Madrid

Impresiones del match

Si nosotros abrigáramos esa malévolas aversión de que nos acusa un cronista, hacia los equipiers del primer once cacereño, he aquí una oportuna ocasión para el desahogo del supuesto rencor; pero como nuestra dignidad profesional está en pugna con el levantamiento de testimonios dudosos y como esa aversión tan solo puede contar su existencia en la exaltada fantasía de un petulante, ya que no podemos figurarnos que en la mala fe, vamos a dar como de costumbre una prueba de imparcialidad, independencia y libertad no a nuestros lectores que en demasía conocen como tejemos las crónicas, más si a ese «novato» al de abundante tecnicismo, al que con impotente pluma trató de señalar en nosotros contradicciones al mismo tiempo que le apuntábamos en el segundo de sus trabajos una de las que dignifican poco.

Pues bien; dejando sumido al novel cronista en el ridículo pasamos a exponer que nuestro once fué ayer vencido por dos goles a uno.

¿Quiere esto significar que el equipo cacereño mereció perder?

Nada menos cierto; nuestro once jugó con entusiasmo y la actuación de sus líneas le hizo acreedor a un empate.

Dos factores, a nuestro parecer, imposibilitaron el que en el score no se igualaran en número de goles.

Fué el primero, la poca fortuna en el schut; el segundo hemos de encontrarle en una tarde poco favorable a la actuación acertada a que nos tiene acostumbrado nuestro guardameta en el que notamos desentrenamiento.

El primer goal con un poco de arrojo, pudo evitar su apun-tación.

Poco juego se dió al extremo izquierda de nuestro once y esto nos pareció un tanto desca-bellado.

Por último, la falta de colocación desaprovechó los matemáticos pases pases de Jake, que tuvo un primer tiempo de actuación brillantísima.

El encuentro, en general, resultó movido y lleno de emoción, siendo del agrado de los numerosos espectadores que a presenciarlo acudieron.

Ciudad Lineal F. C. (2).—Deportivo Cacereño (1)

A las tres y veinticinco minutos dió comienzo el encuentro bajo el arbitraje del representante del equipo madrileño, correspondiendo el saque a los locales y eligiendo los visitantes el aire a favor.

Ciudad Lineal F. C.

El equipo que ayer, con este nombre, actuó en nuestro campo de deportes, se hace merecedor de todo elogio, por su valía y apuntamos que es acaso el once de más peligro de los que hasta la fecha nos han visitado.

De fuerte constitución física, entrenadísimos y con táctica definida, este «once» hizo una verdadera exhibición de juego.

Su línea delantera es rapidísima en los avances, por lo que es frecuente la «colada» en la meta contrincante; la línea de medios es muy aceptable destacándose el centro sin que por ello desmerezcan las alas y la defensiva en Urrutia presenta un dique y en Bilbao un gran «baclí».

El guardameta actuó con vista y paró con maestría.

El conjunto es valiosísimo guardando una excelente colocación los jugadores y el schut de la tripleta central es fuerte y seguro.

En suma, un «once» cuya valía está en correspondencia a la fama de que venía precedido.

Deportivo cacereño

Una de las actuaciones que más nos han convencido de nuestro equipo, ha sido sin duda alguna la de ayer tarde.

Una línea delantera que desarrolló como nunca un vistoso juego de combinación, desprovisto del embarullamiento a que nos iba acostumbrando.

Poca rapidez en los avances

fué ayer también lo que imposibilitó un mayor rendimiento.

Las alas de la línea de medios flojeó algo, pero encontró en el centro al jugador que repartió juego como en sus mejores tiempos y envió pases a la línea delantera a granel.

La línea defensiva no estuvo a la altura de otras veces y a ella hay que culpar en parte del primer goal que a nuestro equipo marcaron; una buena colocación en la línea defensiva pudo acaso impedirlo.

El guardameta, ayer hay que reconocer que estuvo desafortunado.

Pero la buena actuación de la línea delantera fué team de nuestro agrado, que unido a la buena tarde del «agotado» Jake, nos hacen apuntar la favorable impresión que de nuestro equipo sacamos.

Lograron destacarse Turégano, Moraleda, Rincón y Martínez.

Jake ya hemos señalado que fué el equipier que rayó a más altura.

Los goales

Primer goal, chut del interior derecha de los madrileños después de pasar a la defensa cacereña.

Segundo goal, chut del interior izquierda de los visitantes de análoga confección.

Tercer goal, (el de honor para Cáceres), remate de cabeza de Moraleda a un pase por alto de Turégano.

El arbitraje

Nos pareció un tanto parcial, favoreciendo a los madrileños.

Alineación de los equipos

Ciudad Lineal F. C.: Gutiérrez, Urrutia y Bilbao; Soler, Menéndez y Fernando; Rubio, Bariuga, Laballen, Artihach y Iraizor.

Deportivo Cacereño: Díaz, Martínez y Virel (J.); Morato, Jake y Alvarez (J.); Campón, Moraleda, Rincón, Turégano y Virel (J.)

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Esentorio: Puerta de Mérida, 12. Teléfonos: 82. 147. 86. 48

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

Hay que «jalearlo», Porque no sabe lo que se dice

El nuevo «cronista» que en calidad de perdonavidas escribe en un colega, indica a los lectores que no sale de su asombro y que se encuentra en un callejón sin salida.

Esto lo manifiesta en el segundo artículo; pronto se ha despistado el «intelectual»; más no lo importe, los corifeos con que cuenta, le ayudarán a salir. Porque según nos informan, a este «redentor» se le jalea al igual que pudiera hacerse con un ídolo de los de la tauromaquia.

Y aunque ustedes opinen que un «intelectual jaleado» es algo que raya en lo ridículo, nosotros creemos que merece ser tomado en serio; no se nos tachará al menos de faltos de caridad.

Campeonato infantil!

El Atenas F. C. empató con el Real Cáceres a dos tantos

A las once y media de la mañana dió comienzo este encuentro bajo el arbitraje de Virel (J.)

Resultó el partido emocionante empatando ambos equipos a dos tantos.

Los dos goales del Cáceres los marcó Perera y los del Atenas, Villota y Lino.

El segundo del Atenas lo fué de penalty. Se distinguieron de este once Barrigón, Villota, Castela y Lino y del Real Cáceres, Perera y Vicente.

Los equipos se alinearon del siguiente modo. Real Cáceres: Acedo; Preciado y Villa; Vicho, Nicolás y Casto; Garroba, Vicente, Prieto, Becerra y Perera.

Atenas F. C.: Guerra; Barrigón, Lorenzo; Rosado, Castela, Lino, Villota y Polo.

Como observarán los lectores, los del Atenas sólo alinearon ocho equipiers.

Un «intelectual», refranero y pescador

El de «un poquito de lógica» nos indica que los señores de la directiva del «Deportivo Cacereño» están decididos a llevar a la práctica un refrán extremeño, relativo a la pesca.

Ignoramos a qué refrán puede hacer referencia, pero desde luego suponemos que no será al de «a río revuelto, ganancia de pescadores».

Ya ve el cronista como nosotros defendemos a la Directiva cuando creemos que con ella no se hace justicia, pues nadie ha puesto en duda su honorabilidad.

Bien es verdad que nosotros en cuestión de pesca estamos más verdes que en deportes y acaso el cronista haga referencia a otro refrán.

Ello nos complacería en demasía.

Siluetas al minuto

El fetiche de la victoria

La decadencia del futbol cacereño—porque está en decadencia, o sino que lo diga Ofsay—arranca de un punto culminante que ha pasado desapercibido para la mayoría de los aficionados a las boleas.

Este hecho, no es otro que una cuestión de toilette. Sin reservas de ninguna clase, echamos la culpa al prurito de elegancia, que de tiempos a esta parte, se nota en el presidente de la Federación Regional Extremeña de Futbol, don Lorenza Alcaraz.

¿Recuerdan los deportistas aquel sombrero a lo «portuguesino» que lucía orondamente?

¿Lo ha arrinconado por un flexible completamente «borsalino», ribeteado y todo!

Esa ha sido nuestra ruina. Aquel sombrero era el fetiche, la mascota de la buena suerte para el futbol Cacereño.

No somos «nalde»

La intelectualidad en el deporte

Un nuevo Eugenio D'Ors, en la prensa cacereña, que se ocupa del deporte, ha hecho su presentación.

Es lástima que este nuevo intelectual no quiera desprenderse de la careta y se mantenga en las tinieblas.

Porque para glosas las del amigo. Algo pobres son en principio sus conceptos y su vocabulario no está tan poco muy en consonancia con los conocimientos de que adardea.

Lo de «molero» estaría bien empleado en nosotros, pero no en quien se presenta con ribetes de intelectual, para no dejar de ser más que un novato abrumado por excesiva candidez.

Por una sola vez

Hay quien nos llama «Judas» al discrepar de la actual Junta del Deportivo Cacereño.

Quién jamás cobró cantidad alguna por sus artículos y quien ni como socio figuró en clubs, puede impugnar o defender a la sociedad que mejor le venga en gana. Es la mayor prueba de una independencia o libertad que para sí quisieran algunos,

GASOLINAS MOTO NARITA

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca «El León».

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis

A LA OPINION

MANIFIESTO DE LOS AMIGOS DE LA COLONIZACION

Extremeño que lees este escrito: Sea la que quiera tu condición, rico o pobre, letrado o iletrado, repásalo con detenimiento, léelo con interés y sobre todo, con amor. Que el amor a la tierra en que naciste, que es nuestra propia tierra; el amor a la agricultura, fuente y sustento de la vida; y el amor al que trabaja en el surco, realizando esfuerzos cuya santidad y trascendencia muchos no comprenden ni estiman, es el que ha dictado este manifiesto, que llega a tí con el deseo de despertar y movilizar tu espíritu quizás dormido, de llamar tu atención sobre un grave problema social cuyas consecuencias quizás sufres diariamente y de recabar, después, el apoyo de tu adhesión, la ilustración de tu consejo y el aliento de tu estímulo.

Un puñado de extremeños, de distintas procedencias y significaciones políticas y de las más variadas categorías sociales, nos hemos sentido unidos por un mismo fervoroso deseo: el de concertar nuestra acción y nuestras fuerzas, para evitar que la paz social se altere en los campos y para conseguir, en la medida de lo posible, que la agricultura aumente sus rendimientos, que los cultivos se perfeccionen y que los frutos benditos de la tierra se críen y sazonen entre cantos de alegría y no entre gritos de iracundia y de dolor.

Para ello, hemos constituido una agrupación que, desprovista en absoluto de matiz político determinado, se llama «Amigos de la Colonización».

La razón de este nombre es la de que, buscando cauces legales por donde llegar a las reformas precisas para alcanzar los fines antes señalados, hemos encontrado un camino amplio y seguro, en la ley por la cual fué creada en 1907 la Junta de Colonización y Repoblación interior. Ley ésta de tal contenido doctrinal y de tan elevados propósitos, que ella sola basta para demostrar la competencia, el patriotismo y el amor a las clases rurales, del señor González Besada, entonces ministro y del vizconde de Eza, director de Agricultura.

El fin que se propone esa ley es: «arraigar a las familias desprovistas de medios de trabajo

o de capital para subvenir a las necesidades de la vida, disminuir la emigración, poblar el campo y cultivar tierras incultas o defectuosamente explotadas.

A este efecto, empezó a crear, por vía de ensayo, en varios pueblos, diversas Colonias, en las que se han distribuido, en condiciones muy ventajosas, parcelas a los trabajadores. Estos las cultivan bajo la dirección técnica de un ingeniero competente. De modo que, en esas colonias, el trabajador encuentra tierra y enseñanza: las dos cosas que necesita para vivir bien y aumentar la producción.

Para crear esas colonias se han utilizado, hasta lo de hoy, tierras de los pueblos o del Estado; pero la ley de referencia dice en uno de sus artículos: «Que con los elementos de juicio que la labor de colonización facilite, se propondrán medios de llevar a cabo la subdivisión de la propiedad privada, en aquellas regiones en que su excesiva acumulación aconseje en beneficio del progreso agrícola y de las clases rurales».

Este artículo, que representa la última etapa en el desenvolvimiento de la ley, ¿no permite abrigar la esperanza de que en nuestra Extremadura, puede resolverse, mediante ella y de un modo pacífico y progresivo, el problema social del campo?

Nosotros creemos que sí. Nosotros creemos que llegando en todos los pueblos extremeños, en el andar del tiempo, a las últimas consecuencias de esa ley, el bracero se habrá convertido en pequeño labrador, disponiendo de una tierra y una enseñanza que ahora no tiene y que, por ello, se aumentará el rendimiento de la agricultura y el bienestar de las clases rurales, quedando la miseria como patrimonio triste pero justo, de aquellos que la merezcan por el desorden de su vida.

Esta nuestra visión optimista del futuro se afirma y robustece ante la consideración de que, en la actualidad, es presidente de la Junta el ilustre vizconde de Eza, cuya competencia excepcional en estas cuestiones ha de orientar, seguramente, por amplios derroteros, el desenvolvimiento práctico de esa ley que, siendo en parte obra suya, ha

de merecer el calor de todo su cariño.

Por otra parte, y dada la alta y completa visión que el vizconde de Eza tiene del problema agrícola en España, parece fundado esperar que complete, andando el tiempo, la eficacia de esa ley, con iniciativas y reformas que nos aproximen, más cada vez, a la supresión pacífica y total de los conflictos sociales en el campo. La Real orden que el vizconde de Eza firmó el 24 de Agosto de 1917 es índice, para nosotros, en este punto, de que el ilustre prócer considera la actual ley de Colonización no más que como el punto de partida de una serie de reformas que es preciso llevar a cabo, en beneficio de la agricultura y de las clases rurales.

Pero esta obra de tan grandes proporciones no puede ser labor de un hombre solo: ha de ser producto de una amplia e intensa colaboración. De nada sirven las fórmulas geniales y clarividentes, la actividad ni el entusiasmo de un hombre, si sus ideas a nadie interesan y sus palabras caen en el vacío.

Es menester, por esto, en toda obra de esta índole, que la opinión se entere, que se manifieste, que se preste calor de vida a todo noble propósito y lo sostenga y vigorice con la cooperación que reclamen las circunstancias.

A este fin se enderezan los esfuerzos de esta Agrupación, que quiere, con una actuación decidida, despertar el espíritu extremeño, crear en las almas interés por estas vitales cuestiones y unir a todos los hombres de nuestra tierra, formando un vasto conglomerado espiritual que, con raras vigorosas y sanas en todos los pueblos de la provincia, pueda, con justicia, representar la opinión extremeña, en un momento dado y servir de ayuda, de estímulo y aliento a los que han de asumir la acción directriz en el planeamiento, formación y desenvolvimiento de las leyes sociales.

Llamamos, pues, a todos los extremeños para que formen con nosotros en la cruzada que ahora empezamos, en defensa de las clases rurales y de la paz social. Y hacemos este llamamiento, a los Sindicatos y Sociedades agrícolas constituidos en la provincia—ya han venido algunos—porque es mucho lo que puede esperarse de su experiencia, de sus datos concretos, de sus observaciones y de su organización, para realizar tan magna empresa.

Las adhesiones se dirigirán a D. Germán García Fernández, Parras, 26, pral. Cáceres. Rogamos encarecidamente

que se estudie y conteste el adjunto cuestionario con la mayor exactitud posible y que luego se nos remita para su examen.

Y vamos a terminar. Ya sabes lector amigo, quiénes somos, lo que queremos y a donde vamos. Si conoces o presientes la gravedad del actual momento histórico y si tu alma no está cerrada a la comprensión y conocimiento de las responsabilidades y deberes que trae aparejados el vivir, esperamos que nos mandarás tu adhesión firme, decidida, ardorosa y entusiasta. Que así sea, para bien de España y de la tierra extremeña en que todos vivimos.

Cáceres 15 de Febrero de 1925.

Florencio Breña.—Julian Rodríguez Polo.—Antonio Silva.—José A. Pérez Flores.—Pedro Romero.—Juvenal de Vega.—Germán García Fernández.—Miguel A. Ortí Belmonte.—Aurelio Alvarez Jusué.—Pedro Muñoz Carretero.—Zacarias Collado Paniagua.—León Leal Ramos.—Juan Muñoz Casillas.—Luis Grande Baudesson.—Victor Berjano.—José G. Sánchez.—Modesto Sánchez.—Raimundo Rodríguez.—Manuel Corrales.—Francisco Ruiz Morote.—Nicolás M.ª Dalmau.—Narciso Maderal.—Pedro Martínez Cabezas, de Valencia de Alcántara. Fidel Pérez, párroco de Mirabel.—Justo Lorenzo, presidente del Sindicato Agrícola de Torrejoncillo.—Domingo Zamora González, párroco; Ramón Sánchez Cayetano, médico; Valentín Martil y Guillermo Llopis, de Casas del Monte.—Juan Montes Iñigo y Francisco Montes Iñigo, de Brozas.—José Mediavilla Elías, de Alcántara.—Marciano, Curiel, maestro nacional; Cosme Fernández, médico; Francisco Carrasco, maestro nacional; Isidro Solís, Fabián Tercero, veterinario; Dionisio Rol, José García, Hipólito Jince, Diego Costa, Pedro Alonso, Valentín Alvarez, Juan Flores, médico; Fabián Luengo, Julián S. Onudo, de Madroñera.—Juan Cerezo, de Zorita.—Antonio Fernández, abogado, de Moraleja.—Marcelino González y doctor Práxedes Corrales, de Trujillo.—Fausto Maldonado, Agustín Jiménez, Antonio R. Fernández, Domingo Jaraíz, Dionisio Pavón, Pedro A. Morino, Antonio Agustín, Demetrio García y Juan J. Pazos, de Almoharín.—Antonio Martínez, juez de instrucción; Miguel Nogales, diputado provincial; José Madruga Carrasco, de Montánchez.—Santiago García Bermejo, Juan Fernández García y Publio Arias Regodón, de Ruanes.—Sindicato Agrícola San Ildefonso de

Salorino, Celestino Anega y Manuel Castela, de Salorino.—Carlos Barriga, Antolín Javato, por Sindicato Católico de Brozas; Modesto Rodillo Gil, Juan Broncano, de Zorita.—Pablo García, José León, Ildefonso Peloeche, Blas L. Díaz, Pedro Pazos, Manuel González, Ildefonso Madroñero, José Flores, Felipe Rodríguez, Flaviano Cerezo, Antonio Ávila, Juan Maldonado, Jaime Caso, y Francisco Muro, de Cañamero.—Luis Blázquez Marcos, registrador; Francisco Ramos, Urbano Casas, médico; Rafael Rodríguez, médico; Modesto Marcos, Ignacio Jiménez, Francisco Dorado, maestro nacional; Mateo Fernández, Guillermo Pérez, Tomás Yuste, Jesús Corchón, Constantino Madrigal, Delfín Marcos, abogado; Ruperto Martín, abogado; Lorenzo Sarmiento, abogado; Jacinto González, Manuel Carreño, Andrés Marcos, Vidal Marcos, Francisco Lozano, Arsenio Marcos, abogado; Ramón González, Isidoro Marcos, farmacéutico; Vidal Toboso, Andrés Marcos, abogado, y José Yuste, abogado, de Navalmoral de la Mata.—Teodoro Sánchez Marín, párroco de Malpartida de Plasencia.—Faustino Montforte, de Zarza de Granadilla.—Francisco Sánchez Solís, maestro nacional; Anastasio Romo, Francisco P. Guillén, Santos Fernández, Guillén, Manuel Gil García y Heliodoro Pérez Sanguino, de Salvatierra de Santiago.—Joaquín Coello, notario; Germán Gómez, abogado, Marcelo Giraldo, párroco, de Jaraíz de la Vera.—Vicente Collazos de Monroy.—Por el sindicato agrícola de Serradilla el Doctor Presidente Desiderio Fuentes P. Lozano Moreno, de Madrigalejo.—Maximino Ramos, párroco de Madroñera.—Presidente del Sindicato Agrícola de Berzocana, Samuel Hidalgo, Fulgencio Hidalgo, alcalde; Julián de Paz, economo; Enrique Cano, coadjutor; Carlos Rubiales, farmacéutico; Antonio Pastor, inspector de Sanidad; Francisco Vázquez, secretario; José Díez Maestro y Francisco Díez, concejal, de Berzocana.—Por el Sindicato Católico Agrícola de Navalmoral de la Mata, el presidente, Jesús Vicente el secretario Zenón Sano, Alberto Montero, párroco; Ulpiano Muñoz, Pablo Heredia, Germán Duque, Claudio Canelo, Dámaso Sánchez, José Fernández, Andrés Fernández, Cipriano Casas, Cecilio Rodríguez, Francisco Marzós, David Canedo, Germán Martín, Serapio del Monte, Paulino Martínez; licenciados en Ciencias, Aniceto Gavaz, Víctor Rodríguez, Cecilio Mateos, Policiano Sánchez, José García, Aniceto del Monte y Estaquio Luengo; Vicente Alonso Salvador, ingeniero; Emiliano Manzano.

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17 y CACERES
Teléfono número, 389 — GENERAL MARGALLO

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES
GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara 6056 OTÓN TORRES

Interesa al clero

Saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia. Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino. Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

Los niños delincuentes En Rusia, es aplastante el número de criminales menores de edad

El periódico «Por la libertad», de Varsovia, publica una impresionante descripción del estado de la criminalidad infantil en la Rusia de los soviets.

Hay en Moscú actualmente 50.000 niños criminales. En esta cifra sólo están comprendidos los incluidos en el censo soviético. La capital parece ser el receptáculo central donde se vierte la avalancha de niños criminales que llega en las plataformas y en los techos de los vagones, procedentes de todos los rincones de la Unión de las repúblicas socialistas y soviéticas. Esto prueba que la criminalidad infantil es una desdicha general en el estado soviético.

«Inútil es añadir—dice Berezner en «Izvestia» que el 91 por 100 de este ejército está formado por hijos de obreros y campesinos y sólo el 9 por 100 son verdaderamente huérfanos. Los medio-huérfanos se encuentran en aplastante mayoría.

Berezner propone con empeño que los niños sean aislados de la sociedad igual que bandidos y ladrones. Se burla de aquellos de sus camaradas que se han pronunciado contra este proyecto.

«Pero todo esto debe repararse. M. Berezner reclama: Primero, nuevos subsidios; segundo, poner en manos de los obreros que conocen el lado «callejero» de la vida, toda la cuestión de la lucha contra la criminalidad infantil.

Se necesitan

aprendices y aprendizas, con sueldo.

FÁBRICA DE JUGUETES Florencio Rodríguez

San José núm. 27. Teléfono 373.

Contra las noticias tendenciosas

Un periodista alemán expulsado de Yugoslavia

Belgrado. — El Gobierno ha firmado una orden de expulsión de Yugoslavia contra el periodista alemán Theodor Berkes, corresponsal de Berliner Tageblatt, por enviar a su periódico noticias tendenciosas. (Nacional).

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Santa Marta, virgen y mártir.

Santos del día 24 de Febrero de 1925. Santos Matías, Primitiva, Sergio, Edilberto y otros.

MARTIROLOGIO

San Matías, apóstol, en Judea, el cual después de la Ascensión de Jesucristo, elegieron en suerte los apóstoles en lugar del traidor Judas, y por la predicación del Evangelio murió mártir.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, santo rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—A las diez misa cantada con exposición de Su Divina Majestad que quedará expuesto todo el día hasta el ejercicio de la tarde que será a las seis y media.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

Se arriendan hermosos locales, planta baja, propósito para almacenes o industrias. También, pisos y habitaciones independientes.

Informarán, Plaza Mayor, n.º 2.

Mal de madres

La tuberculosis en el Japón

Tokio. — Cuentan de un sabio que un día... Este viene que ni pintado al problema de la tuberculosis en España, del que todos lamentamos. Si mirásemos atrás veríamos que en el Japón, de setenta millones de habitantes, hay doce millones de tuberculosos.

¡Siempre es un consuelo mirar hacia atrás! (Nacional).

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo idem, a las 15, y tercero id., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misa. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral, Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Mauricio Quirós Barroles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

La acreditada Agencia de

Automóviles de alquiler

de SEGUNDO PEREZ

participa al público en general que desde el día 15 del actual todos los servicios se harán en coches nuevos, de la acreditada marca OVERLAND.

Precios convencionales

Teléfono 284. — CACERES

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 23 de Febrero del 1925. Altura barométrica, 721'9.

Temperatura, al aire y a la sombra, 3'2.

Máxima del aire, a la sombra, 11'6.

Mínima del aire, a la sombra, 0'8.

Humedad relativa del aire, 87.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 5'1.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 3'1.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento, W. Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 234.

Estado del cielo, nublado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Venga a su padre

Segana una medalla

Nueva York.—Hace tiempo—unos seis meses—que el agente de policía Daniel Pollard, cuando hacía la guardia en su distrito, fué requerido para defender a un comerciante que se hallaba en peligro de robo, pues le habían asaltado en una callejuela a unos discípulos de caco. Pollard acudió en su socorro, pero los asaltadores del comerciante, al verle, dispararon sobre él, causándole la muerte. Los asesinos no pudieron ser detenidos, aun cuando la policía dedicó a ello grandes trabajos, pues los robos se sucedieron y ocasionaron varias víctimas, entre ellas otro agente herido gravemente al intentar detenerlos en un cine.

Gabriel Pollard, hijo del infeliz agente muerto, persiguió a los asesinos de su padre con la esperanza de vengarle, y sus trabajos dieron por resultado que el asesino y el hijo de su víctima se vieron frente a frente en un baile popular. Gabriel dió parte de su hallazgo a la policía y cuando intentaban detenerle hizo uso de las armas de fuego, hiriendo a una joven de las que había en el baile. Sin embargo el joven Pollard fué más listo que él y haciendo también él un disparo tuvo la fortuna de darle en la cabeza, produciéndole la muerte instantánea.

La Junta de Beneficencia ha propuesto al joven para una recompensa por su heroico comportamiento, que ha librado a la sociedad de un asesino a quien ya todo el mundo temía. (Nacional).

Fotografía JAVIER

Con objeto de facilitar comodidades al público, y evitar la aglomeración de años anteriores, esta casa establece un servicio extraordinario, durante los días de carnaval, hasta las doce de la noche, para que el público pueda aprovechar las horas de baile.

Alfonso XIII, núm. 12

La Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)

Para los establecimientos de crédito

Madrid 23, (4'05)—Disponiendo que para dar la autoridad que se concede por el Real decreto del mes de Diciembre de 1924 a los Bancos y Casas de Banca según la ley de 1921, tendrán que constituir un capital de diez millones de pesetas.

Los escalafones del Magisterio

Se dispone que desde mañana día 24, empiece a contarse el plazo de treinta días concedido para formular las reclamaciones que se crean precisas contra los escalafones del Magisterio, formados con el personal de las oposiciones restringidas.

Un concurso de Bellas Artes

Se anuncia un concurso de la Academia de Bellas Artes consistente en el premio «guadalerza» para el mejor trabajo que se presente en hierro dulce.

El premio es de 4.000 pesetas, instituido por el marqués de Guadalerza, académico que fué de la de Bellas Artes.

La fiesta de la Raza

También se publica el concurso para el premio de la Fiesta de la Raza perteneciente al año 1925.

Se adjudicará al mejor trabajo que se presente sobre la influencia en la época de la agricultura colonial de uno o varios países hispanoamericanos.

El premio consistirá en una medalla de oro y en el título de académico de Bellas Artes.—*Mencheta.*

Juventud, divino tesoro

A los veintiseis años, un joven parece que tiene seis

La brevedad de la vida ha preocupado siempre melancólicamente a los poetas y a los pensadores. Los consabidos «cuatro días que hemos de vivir», nos han parecido siempre poca cosa. ¡Eso de que la vida se deslice tan rápidamente, que la juventud pase tan pronto, que la vejez se eche encima tan a escape...!

Pero en todo hay excepciones en este pícaro mundo. En una aldea del Estado yanqui de Indiana, hay un joven y apreciable fenómeno, cuya vida se desarrolla seis veces más lentamente que la de los demás mortales.

Se trata de un joven de 26 años, que parece tener 5 o 6 todo lo más. Su talla es de 90 centímetros y su peso 14 kilos.

Actividad japonesa

La reconstrucción de Yokohama

Pekín.—Se han publicado estadísticas que demuestran la tenacidad y energía del pueblo japonés. En diecisiete meses ha reconstruido una de sus más importantes ciudades. Yokohama.

Esta ciudad, destruida por los temblores de tierra de Abril de 1923, quedó reducida a la cifra de 75.000 habitantes en lugar de las 450.000 que tenía antes del desastre. El movimiento de tierra y los incendios destruyeron 73.435 casas.

Gracias a los enormes trabajos de los japoneses y al esfuerzo de voluntad, en diecisiete meses han conseguido elevar la cifra de casa a noventa mil, y la de población a un número de habitantes mayor que el que antes tenía, venidos de todas las partes del Japón, lo que demuestra que las industrias de Yokohama tiene tan grande prosperidad como antes de 1923. (Nacional).

Notas de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a los diputados provinciales don Adolfo Fernández, don Lázaro Sen y don Benito Bueso.

—Se encuentra algo mejorada de su enfermedad, la madre de nuestro querido amigo, el teniente coronel don Federico Rodríguez Serradell.

—Ha sido nombrado inspector en la provincia de la importante Sociedad de Seguros la Catalana, nuestro querido amigo don Antonio Bohigas Roá.

—En el hotel de los señores de Manzano, recibió ayer por la tarde a sus amigas, la bellísima señorita Isabelita Manzano.

Con ésta, hicieron los honores de la casa los señores de Manzano, y sus hermanos, Mercedes y Julián Rodríguez.

Se celebró un animadísimo baile y se sirvió a los invitados una espléndida merienda.

—Acompañada de su padre el teniente coronel señor Gutiérrez Alegre, ha salido para Tetuán la distinguida señora de Ruiz Mosso.

Elpidio Solís Berrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 — CACERES.

Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA

— Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —
Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia

¿Se acerca un conflicto?

En Málaga se reúnen los consejeros y el personal de los ferrocarriles andaluces

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (5 t.)—Comunican de Málaga que en el domicilio social de la Compañía de ferrocarriles Andaluces, se ha celebrado una reunión, convocada por el tribunal ferroviario, para estudiar la petición de aumento en los jornales, formulada por los empleados.

Mientras se celebraba esta reunión, el personal de oficinas y talleres se congregaron en un edificio inmediato al de la Compañía.

Con motivo de estas reuniones, se suscitó una alarma injustificada, pues el Consejo de administración de los ferrocarriles Andaluces solo trató de la modificación del sueldo de entrada y de la elevación que podría concederse en los jornales actuales.

Los obreros ferroviarios celebraron por la noche otra reunión, autorizados por el gobernador civil.

Solo se llegó a acordar que una comisión de estos obreros marche a Madrid con objeto de gestionar la implantación de la jornada de ocho horas y que se abonen equitativamente los servicios extraordinarios.—*Mencheta.*

Granófonos



AL PLAZO

Discos ODEON

La Voz de su Amo

Verdadero éxito del disco doble impresionado por S. M. el Rey D. Alfonso XIII, destinado su producto para el Aguinaldo del soldado.

Nuevos discos por Fieta, Schippa, Spaventa, Caballé, Serós, La Goya. Tangos, Fox-trots, Cuplés, Recitados, Zarzuelas. Exit enorme de La Bejarana. Agujas «Fort», para seis veces.

VENTA EN LA

Relojería EL CRONOMETRO

San Pedro, 12 y 14.—CACERES
Teléfono, 20

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333 — CACERES.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio para mañana

Cuartel, capitán don Antonio García Barreiro.

Guardia, teniente don Francisco Guerrero.

Imaginería, alférez don Luis Casare.

V. V. H. y C., el mismo.

Comida de la tropa

Desayuno: café con leche.

1.ª comida: Potaje de garbanzos con bacalao y verduras; carne en salsa de tomates; vino y café.

2.ª comida: Judías estofadas con carne; tocino, chorizo, costillas, cabeza y espinazo de cerdo; vino y ensalada.

El mando del Gobierno Militar y el Regimiento Segovia

Habiendo ascendido a general de Brigada el coronel don Nicolás Rodríguez-Arias, en el día de hoy entrega el mando y despacho del Gobierno Militar de esta provincia, al coronel del Regimiento de Reserva número 59 don José García Crespo, a quien por ordenanza le corresponde.

Y el mando del batallón al teniente coronel don Federico R. Serradell a quien por ordenanza corresponde.

Casa Mariana

HUESPEDES - VIAJEROS

Limpieza exagerada - Trato exquisito
Mesa sin competencia

Precios moderados

General Ezponda, 14; 2.º derecha

NO CONFUNDIRSE

Torneo de esgrima

La representación de España en el concurso de Niza

(POR TELEFONO)

Madrid 23 (5'05 t.)—Ayer, terminaron en el Casino de Madrid las pruebas de selección que se verificaban en la sala de armas, para elegir a los tiradores que han de representar a España en el torneo de Esgrima que se celebrará en Niza.

Se clasificaron en los tres primeros puestos don Francisco García, don Félix Power y el señor Carrillo de Albornoz.—*Mencheta.*

Una pretensión justa

El Sindicato católico Agrícola de Navalmoral de la Mata

Con objeto de visitar al señor vizconde de Eza, ha llegado a Cáceres una Comisión del Sindicato Católico Agrícola de Navalmoral de la Mata, que la compone el presidente don Jesús Vicente Pérez; el vicepresidente, don Claudio Sánchez y Sánchez, y el secretario, don Zenón Sarro Sánchez.

Traen la misión, al lado de la Comisión que preside el vizconde de Eza, de rogarle interceda cerca del Gobierno, para que se establezcan colonizaciones agrícolas en las dehesas que posee el Patronato de huérfanos de San José, de Plasencia, y que se gestione del mismo Patronato que de las fincas que arrienda o venda, prefiera en igualdad de condiciones a los Sindicatos o entidades agrícolas legalmente constituidas.

Dicha comisión del Sindicato católico agrícola de Navalmoral, ha salido muy satisfecha de la acogida que se le ha dispensado en la visita.

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

Hoy tomó posesión

El nuevo gobernador civil de Madrid

(Por teléfono)

Madrid 23 (5 t.)—A las doce de hoy ha tomado posesión de su cargo, el nuevo gobernador civil de la corte, señor Semprún.

Le hizo entrega del cargo el gobernador saliente conde de Peñalver.

Al acto asistieron el alcalde conde de Valliellano y algunos concejales, pronunciándose breves discursos.—*Mencheta.*

LA MONTAÑA Teléfono 110

En la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho de Estella

Madrid 23, (5'05 t.)—El marqués de Estella despachó esta mañana extensamente con los subsecretarios de Gobernación, Guerra y Fomento.

Nota oficiosa

Se ha facilitado una nota oficiosa en la que se hace constar que, no obstante el merísimo estudio hecho por el señor Reyes para la construcción de un ferrocarril subterráneo, no se desiste de la construcción del proyectado ferrocarril de circunvalación, pues con esta línea, que rodeará todo Madrid, solo se busca la descongestión del tráfico, cada vez más intenso en la corte.

—Mencheta.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, con petición de pasaporte para Felipe Santibáñez, dándole cuenta de haber licenciado a individuos cuyo instrucción del Segovia y acusando recibo de un telegrama.

—Al comandante juez don Darío Alonso remitiéndole una causa.

—Al Segovia trasladando telegramas de Capitanía incluyendo pasaportes y concediendo permiso a don Francisco Guerrero y remitiéndole pasaporte para Florián Cortijo y otro.

—Al mismo, al batallón de Gomera Hierro, a las Comandancias de la Guardia civil, Carabineros y Comandancias militares de Plasencia y Trujillo, trasladando telegrama de Capitanía interesando datos automóviles y vehículos de tracción mecánica.

Anúnciese V. en **La Montaña**

Una alocución El vizconde de Eza en Cáceres

Se ha dirigido al pueblo de Cáceres la siguiente alocución:

Ha llegado a Cáceres una Comisión de la Junta Central de Colonización Interior, presidida por el Excmo. Sr. Vizconde de Eza, para recoger aspiraciones de nuestra provincia y pulsar la posibilidad de intensificar en ella la acción de aquel importante organismo oficial.

En las breves horas que ha de permanecer en Cáceres, (pues ha de visitar después las Colonias ya en marcha que en algunos pueblos existen), recogerá impresiones de las personas y organismos que se preocupan del fomento de la riqueza en nuestros campos, a fin de formar claro juicio de la vida de nuestras clases agrarias, jornaleros, aparceros y cultivadores en general; de la organización de la propiedad, de los cultivos más usados, para ver la posibilidad de perfeccionarlo todo mediante la actuación de aquella Junta, allí donde esté indicado y pueda hacerse, mediante el acomodamiento de la ley de Colonización a las necesidades agro-pecuarias de esta provincia, buscando con ello una creciente producción, la justa y ordenada distribución de los productos de nuestras tierras y la paz estable en nuestros campos.

El señor vizconde de Eza, al recoger las aspiraciones de de nuestra provincia, se hará fácilmente cargo de sus necesidades, en punto a colonización agrícola y expondrá sus sabias orientaciones sociales con miras al presente y al porvenir de nuestra querida provincia, en el acto público que el Grupo de Amigos de la Colonización—cada día más vigoroso con nuevas y valiosas adhesiones—ha organizado, de acuerdo con las autoridades, que han prestado a la acción del Grupo todo género de patrocinios y alientos.

El aludido acto será público y tendrá lugar—si alguna fuerza mayor no lo impide—esta noche, a las siete, en el Salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Cáceres, 23 de Febrero de 1925.—Por los amigos de la Colonización, G. García.

En San Sebastián El marqués de Alhucemas y la normalidad constitucional

(POR TELÉFONO)

Una reunión

Madrid 23, (5 t.)—El vicepresidente del Consejo de Ministros, señor García Prieto, ha estado breves horas en San Sebastián, con objeto de asistir a una reunión del Consejo de la Banca Urquijo.

Los periodistas visitaron al señor García Prieto, con objeto de obtener de él algunas declaraciones.

El marqués de Alhucemas los dijo que no puede hablar para el público mientras dure la censura, que solo deja circular aquello autoriza el Directorio.

Sin embargo, dijo que está dispuesto a prestar su concurso para aquellos actos en colectividad que tiendan a recobrar la normalidad constitucional.

El fiscal del Supremo

Comunican de San Sebastián que, en viaje de inspección ha llegado a aquella capital, el fiscal del Tribunal Supremo.

Después de visitar la fiscalía de la Audiencia, ha continuado su viaje a Pamplona.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

— Aperitivos —

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

ULTIMA HORA

Un descarrilamiento en las inmediaciones del Tajo

En el momento de cerrar la edición, llega a nosotros las noticia de haber ocurrido un accidente ferroviario en las inmediaciones del Tajo.

Parece ser que se trata de un tren de trabajos cuya importancia se desconoce en estos momentos.

Corte y confección

DE TODA CLASE DE

PRENDAS DE VESTIR

PARA SEÑORA Y NIÑO CON ARREGLO A LOS MAS ELEGANTES FIGURINES DE LA MODA

LOS ENCARGOS, A LA

Srta. Carmen Palomar

PLAZA MAYOR, 24; pral.

- Cáceres -

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Taller de Mármoles de todas clases

Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

HOY: Ostras y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot.

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Nuevo semanario infantil

PINOCHO

Este es el título del nuevo semanario infantil que ayer vió la luz pública. Está editado por la Casa Calleja y este nombre es suficiente para saber que el nuevo periódico es un alarde de presentación y buen gusto.

Pinocho será sin duda el periódico preferido del mundo infantil, pues en él encontrará siempre diversiones y enseñanzas interesantes y provechosas.

Pinocho desde su primer número se coloca a la cabeza de los periódicos infantiles de España, y no creemos pecar de exagerados si decimos que compite con los mejores del extranjero; esta es la impresión que nos ha producido su primer numero.

Pinocho prepara un sorteo de grandes REGALOS: Dos magníficos automóviles, pero automóviles de verdad; locomotoras, muñecas, bicicletas, triciclos, trenes eléctricos, casas de muñecas, etc., etcétera. En fin, que los niños están de enhorabuena con PINOCHO, y seguros estamos de que le han de prestar todo su apoyo.

Pinocho llegará a Cáceres todos los domingos, encontrándose de venta al precio de 30 céntimos en el estanco de la Plaza; ahora bien, es preciso madrugar, porque Pinocho se agotará rápidamente, como ha ocurrido con el primer número. Felicitamos efusivamente a la editorial Saturnino Calleja, que tanto se esfuerza en ofrecer libros y revistas tan beneficiosas para la juventud española.

Dice Sfeijóón

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan del presente mes, hace Sfeijóón los pronósticos siguientes:

Del 24 al 25, se trasladará al N. de Italia el centro de perturbación del Mediterráneo y su influencia solamente será algo sensible en el NE. de España.

El jueves 26, llegará a Irlanda una importante borrasca, que tendrá una depresión secundaria en las Islas Británicas. Ocasionará algunas lluvias en las zonas del Cantábrico, con vientos del tercer cuadrante.

El viernes 27, se encaminará al O. de Escandinavia la referida borrasca de Islandia, y la depresión secundaria de las Islas Británicas pasará por el NE. de Francia, extendiéndose hasta el Mediterráneo. Por influjo de estos núcleos perturbadores, se señalarán algunas lluvias en el N. y NE. de la Península con vientos del tercer cuadrante.

El sábado 28, se apartarán de nosotros los mencionados centros de perturbación atmosférica, dominando en la Península el buen tiempo.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

La audacia de un rapto

Secuestro de una joven en pleno día y en plena calle

Palermo.—Una joven de 17 años que paseaba con su padre por una de las calles más céntricas, y cuando era más numeroso el público, fué asaltada por cuatro hombres desconocidos que, sin que nadie lo pudiera evitar, la metieron en un automóvil, dándose a la fuga. Los transeúntes hicieron varios disparos sobre el automóvil sin conseguir ningún resultado práctico.

Las autoridades realizan gestiones para descubrir el misterio de este secuestro a plena luz y en plena calle, encaminando sus trabajos a detener a un joven estudiante universitario, que ha desaparecido y que en diversas ocasiones requirió de amores a la señorita secuestrada siendo rechazado por ésta.

El padre, anciano, que intentó seguir al automóvil, debido al esfuerzo que hizo antes de caer rendido, sufrió un bómto de sangre. (Nacional).

GRAN SASTRERIA

JOSE VINAGRE RICO

Especialidad en trajes de etiquetas, Abrigos, Sotanas y Dulletas para Sacerdotes

Parras, núm. 5

Cáceres

De Marruecos

(POR TELÉFONO)

Sin novedad

Madrid 23, (5 t.)—El parte de hoy, que se remite a provincias para su publicación en las Hoja Oficial, comunica que no se ha registrado novedad alguna en las zonas del protectorado en Marruecos.—Mencheta.

Academia Postal

Próximas convocatorias.—Preparación para personal técnico y auxiliares femeninos de Correos.

Informes: D. Luis F. Borrella.

Oficial de Correos.

San José, 13. CÁCERES

La nieve en Berlín

Aparece muerto un golfillo de catorce años

Berlín.—Esta noche ha caído sobre Berlín una nevada tan grande, que desde hace mucho tiempo no se recuerda otra igual. La nieve ha formado una alfombra de cerda de un metro de espesor en algunas partes, especialmente en los jardines.

En unos derribos próximos al palacio de Justicia, donde acostumbran a dormir, burlando la vigilancia de las autoridades, algunos golfillos, ha aparecido el cadáver de un muchacho como de catorce años, medio sepultado por la nieve. (Nacional).

Por las calles y salones El Carnaval en Cáceres o Nerón y Copérnico, de la mano

Por la tarde, no hubo más que frío y aburrimiento.—Los bailes de anoche

Esperando el domingo gordo

Desde hacía una semana, teníamos preparada la careta, una careta preciosa, con cierto sabor de mascarón griego, muy propósito para representar una comedia de Sófocles. Era de cartón, artísticamente confeccionada. Por un carrillo representaba a Copérnico, antes de «fabricar» su sistema astronómico, y por el otro, a Nerón con su esmeralda a modo de «monocle» y una hojita de laurel sobre el parietal, como divo predilecto de los dioses.

Hemos de confesar que, después de adquirir la careta, nos encontramos perplejos. ¿Como «vestir» el personaje, en concordancia con el rostro? ¿De toga «pretesta» y manto de púrpura o de agorero faraónico con los faldones llenos de estrechitas hechas con papel del que trae el chocolate?

Estuvimos vacilando hasta la mañana del domingo. El Carnaval nos sorprendió indecisos. Por fin, nos lanzamos: seríamos emperador de Roma por la tarde y adivino por la noche.

Dicho y... a la calle.

¿Dónde está el carnaval?

Nuestra aparición en las ruas cacereñas, vestidos a estilo «Roma decadente», produjo estupefacción y asombro. Sin que sea alabarnos, hemos de decir que «presentamos» al personaje con gran propiedad; unas alpagatas las transformamos en sandalias, cuyas correas se enlazaban en las pantorrillas; la túnica hecha de una femenil camisa, ribeteada de plata «ful», nos llegaba hasta las rodillas; los brazos, al aire, los llevábamos adornados con profusión de brazaletes. Y de nuestros hombros pendía, magnífica, atrayente, la amplia toga escarlata, hecha de percalina.

No se nos olvidó empuñar la cítara con la diestra y hasta nos aprendimos unos versos de Horacio, para estar más en carácter.

Pero... En la calle Alfonso XIII, la gente se detuvo al pasar nosotros. Nos miraban como algo extraordinario. Dos docenas de chiquillos iban detrás, gritando con gran algazara:

— ¡Una máscara! ¡Es una máscara!

Corríamos una «juerga» de primera categoría. El frío ponía nuestros brazos en carne de gallina. Pasó un conocido cerca

de nosotros. Nos lanzamos a él y le dijimos:

— No me conoces.

El otro se detuvo, abrió unos ojos como dos perras gordas. Nosotros insistimos.

— Aseguro a que no me conoces.

Entonces, el amigo, se llevó la mano al sombrero y contestó con gran cortesía:

— No tengo ese honor, caballero.

Aquello fué el fin del reinado de Nerón. Tuvimos la seguridad de que éramos la única máscara que, en la tarde fría del domingo de carnaval, se había lanzado a las calles de Cáceres.

Y al regresar a casa, nos colocamos ante la chimenea, para desentumecer los miembros al calorillo que desprendían los rechinantes leños.

La fámula, muy versada en historia, nos aseguró que en aquel momento, recibiendo el reflejo de las llamas sobre la careta de cartón, debíamos tener gran parecido con el auténtico Nerón, cuando «Barbas de Cobre» presenciaba el incendio de la capital de su imperio.

Música, luz y mujeres bonitas

Al caer de las once, decidimos encarnar al segundo personaje de nuestra careta. Y con el amplio ropón y el cucurucho indispensable, nos «lanzamos» al Círculo de la Concordia.

Al fin, respirábamos atmósfera de Carnaval. En el salón, relumbrante de luz, había una colección de mujeres, capaces de hacer desfallecer el ánimo, no a un Copérnico, a Ptolomeo y al mismo padre Zarathustra.

Tocaban un fox. De nuevo la indecisión nos abordó. ¿Podía Copérnico, dedicarse a las languideces del «paso del camello»? Algo absurdo sería; pero observamos que seis damitas siglo diez y siete, primorosamente encarnadas en las señoritas de Acha, García y Baños, bailaron después del fox, un chotis.

Si estas clásicas damas, olvidaban las pavanas y los panaderos, bien podía Copérnico, olvidar la conjunción de Alfa con la estrella Polar y dedicarse al voluptuoso vals.

El baile estuvo animadísimo. Predominaron los elegantes trajes de sociedad de las muchachas, los severos smokings de ellos y los uniformes de gala.

Vengan apreturas

Copérnico, no olvidó su vistazo al Círculo de Artesanos y conservará de él trágico un re-

Nuestros poetas

Retrato

Tiene porte de duquesa y arrogancias de princesa que desdeña un madrigal. Luz en sus ojos de abismo y risas, que, son lo mismo que canciones de cristal

Cabellos ensortijados que cuando están despeinados cascadas de ébano son, y en el semblante, la triste palidez con que se viste un recuerdo de pasión.

Menuda es de pié, y ligera, como corza que corriera perseguida de mastines; conoce los más remotos rincones, de sus ignotos y embellecidos jardines, donde viven escondidos los duendecillos temidos que turban la paz del alma, y sabe de la armonía, que, traen de la lejanía susurros de noche en calma.

Juglares y trovadores modernos, han, sus amores postrado, a sus piés, rendidos; y aunque desdeñados fueron prendados de ella siguieron; prendados... y entristecidos...

Luz en sus ojos de abismo, y risas, que, son lo mismo que canciones de cristal. Tiene porte de duquesa y arrogancias de princesa que desdeña un madrigal.

Fernando Alvarez Guerra.
Madrid, Febrero, 1925.

FARMACIA Y DROGUERIA

del Licenciado **D. Julio Castellano Rubio**

Sucesor de García Liberal

GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES

uerdo. Allí dejó además de las ciento diez y seis estrellas del ropón, el cucurucho de que tan orgulloso se mostraba.

¡Señores y cómo estaba el patio! Por el norte, caras retrecheras; por el este, cuerpos salerosos; por el sur, ojos atrayentes como imanes, y por el oeste... el buffet bien repleto de manzanilla, Carta Blanca y demás cortejo bebestible y comestible

Las lindas artesanas cacereñas, dejaron bien puesto el nombre de la ciudad. Risas, alegría, belleza, mantones de Manila, altas peinetas, y jolé, olé, Copérnico perdió anoche su doctoral compostura.

Ya canta el gallo

Y a la hora en que el simpático reloj de corral anunciaba la llegada de la aurora, que se presentaba lloviznosa y no muy amiga, Copérnico se retiró al lecho, no muy seguro de sí, pero con el alma regocijada. Algo se vislumbraba del imperio de Momo en la ciudad. Poco era, pero caray ¡con tantas caras bonitas!

Y nada más. No hubo más. Verdad es que la nochecita no se prestaba a que los Pierrots predicaran a la luna.

Crisis obrera

Los obreros de Cáceres piden trabajo

La crisis de trabajo se ha agudizado de tal forma en la ciudad, que ha llegado el momento que en ocasiones hemos anunciado: los obreros en grupo, se han manifestado esta mañana para pedir trabajo.

Cerca de dos centenares de hombres han estado esta mañana en el Ayuntamiento, para pedir trabajo al alcalde, señor Muñoz Torres.

El señor alcalde les manifestó que colocaría a los que pudiera, en tanto que las consignaciones del presupuesto lo permitieran.

Después estuvieron los obreros en el Gobierno civil, haciendo presente al gobernador su situación angustiosa.

La Jefatura de Obras públicas de Cáceres, ha colocado a un determinado número de obreros.

También ha anunciado la Asociación Cacereña de Socorros Mútuos, que si el Ayuntamiento la concede una licencia de obras que tiene solicitada, colocará obreros en el número que lo permita la obra a realizar.

Lo que ocurre en estos momentos será algo que sin ser muy perspicaces, se veía venir.

La paralización de las obras del Cuartel, el Grupo escolar del Ayuntamiento, los trabajos para la extinción de la langosta y la supresión de las distintas operaciones de campo, han quedado muchos brazos inactivos y por lo tanto, numerosas familias sin los medios necesarios para las atenciones más apremiantes de la vida.

En una palabra: que hay hambre en Cáceres por carencia absoluta de trabajo, sin haberse puesto los medios más precisos para impedirlo.

Otros años funcionaba la Tienda Asilo, o se creaban juntas para socorrer a los necesitados, sin que ahora se haya puesto el más insignificante remedio.

Lo venimos diciendo hace días: el hombre que no tiene otros medios de vida que su trabajo, tiene que buscarlo para vivir y si no lo encuentra, las autoridades y la caridad tienen su misión que cumplir.

El obrero pide trabajo. ¿Quién debe facilitárselo?

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las cinco de la tarde

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Alrededor del cerealismo cou motivo de la reciente Asamblea Agraria, se pregunta un escritor:

¿No se intensifica el cultivo porque se carece de medios productores, o se carece de medios productores porque no se intensifica el cultivo?

Lo que no se puede soportar es la renta.

El carnaval ha muerto, se dice con frecuencia, porque cada cual cuenta de la feria según le vá en ella.

¿Que se lo pregunten a la gente joven!

Y es que los tiempos se han hecho más prácticos, si es que las ilusiones también se cotizan en bolsa.

Se habrá modificado la forma externa poniendo sordina al ruido; pero el tumulto de las almas pudiera ser el mismo o mayor.

Se ha conseguido que el Fomento de Cáceres subsistas en bien de la Feria.

A todos conviene así por el esplendor y preponderancia de unas fiestas que hagan honor a la importancia de la población.

Y teniendo en cuenta de que a unos aprovecha más que a otros, aunque todos estén en el deber de fomentarla.

No deben existir diferencias egoístas.

El carnaval en Madrid Se celebra con cielo bueno, pero con frío intenso

(POR TELÉFONO)

Madrid 23, (4'05 t).—El domingo de carnaval fué un día intonsamente frío, aunque con cielo completamente despejado.

No obstante esto, los amplios andenes del paseo de la Castellana, estaban repletos de gente.

Donde se notó la decadencia del carnaval y gran desanimación, fué en el concurso de carrozas.

El jurado declaró desierto el primer premio.

El segundo fué adjudicado a la titulada «Merienda de negros» y el tercero a la que llevaba el título de «El Tinglado de la farsa», que representaba a Benavente, manejando unas marionetas.—Mencheta.